

## ДЕНЬГИ

## Зарплаты выводят из тени

»стр.1 Под контроль налоговиков также попадают организации, которые выплачивают своим работникам зарплату ниже среднеотраслевого уровня по виду экономической деятельности, выдают деньги «в конвертах» или имеют задолженность по перечислению налога на доходы физических лиц в бюджет.

## ПОСТУПЛЕНИЯ УВЕЛИЧИЛИСЬ

Только за первые шесть месяцев 2014 года выявлено 5,7 тысяч организаций, выплачивающих зарплату ниже среднеотраслевого показателя по видам экономической деятельности. 2,5 тысячи из них уже получили приглашение на комиссию в течение первого полугодия. В результате подобной работы заработную плату своим сотрудникам подняли почти 2 тысячи работодателей. Это позволило на 53 млн руб. налога на доходы физических лиц увеличить поступления в консолидированный бюджет региона.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Александр Комзов**, и.о. заместителя руководителя Управления ФНС России по Московской области:

— Налог на доходы физических лиц является сегодня основным доходным источником консолидированного бюджета Московской области. Его поступления за 7 месяцев 2014 года составили 91 млрд рублей или 44% от общей суммы доходов. От своевременного и полного его перечисления работодателями в бюджет зависит выполнение многих социальных программ Подмосковья. В то же время, получая заработную плату в конверте целиком, или ее часть, работник лишается государственных социальных гарантий. Прежде всего он не сможет рассчитывать на выплату в полном объеме пособия по временной нетрудоспособности, отпускных, не сможет получить в необходимой сумме кредит в банке, а в будущем — реально заработанную пенсию.

Проведена большая работа по выявлению организаций, которые показали себя недобросовестными в плане уплаты налогов. В первом полугодии этого года налоговыми органами Подмосковья обнаружено более 2,5 тысячи организаций, выплативших заработную плату, но «забывших» перечислить в бюджет удержанный с нее налог. Около половины из них были заслушаны на заседаниях комиссий по легализации объектов налогообложения. В результате подобных встреч представителей организаций с сотрудниками налоговых органов поступления в бюджет увеличились почти на 700 млн рублей налога на доходы физических лиц.

8,4 ТЫС.

вновь созданных юридических лиц поставлены на учет за первое полугодие 2014 года в Московской области



## ЦИФРЫ

За 2013 год поступления налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Московской области составили 46,2% или 152 млрд рублей. За 7 месяцев 2014 года — 91 млрд рублей или 44% от общей суммы доходов. Причем за 7 месяцев текущего года по НДФЛ отмечены наибольшие темпы роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, темп роста составил 12,3%.



Все чаще жители Подмосковья выбирают собственный бизнес  
Фото: Наталья Селиверстова/РИА-Новости

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## Деловая активность растет

Зарегистрированных в Подмосковье ИП и юрлиц становится больше

**В Московской области увеличивается количество индивидуальных предпринимателей и организаций. Только за первое полугодие 2014 года число ИП выросло на 4 тысячи, а юридических лиц — на 3,5 тысячи.**

**Екатерина Никитина**

enp@oblnews.ru

## БИЗНЕС НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Еще в 2013 году в Подмосковье было отмечено увеличение количества зарегистрированных организаций и индивидуальных предпринимателей. В этом году эта положительная тенденция не только сохраняется, но и набирает обороты. На 1 июля в налоговых органах региона состояло на учете по месту своего нахождения 225,2 тысячи юридических лиц, что на 3,5 тысячи больше, по сравнению с началом года. Количество ИП по сравнению с 1 января 2014 года увеличилось на 4 тысячи и сегодня равно 192,6 тысячи.

Кроме того, в регионе за соответствующий промежуток времени на 4 тысячи стало больше организаций, работающих в Подмосковье, но зарегистрированных в других регионах страны. Таким образом, сегодня в налоговых органах области числятся по месту нахождения своих обособленных подразделений 90,5 тысячи юрлиц из других регионов.

## НЕТ ФИРМАМ-ОДНОДНЕВКАМ

Говоря об увеличении количества зарегистрированных коммерческих организаций, нельзя обойти вниманием и качество их работы. Так, за

## ФАКТ

Результатом функционирования института досудебного урегулирования налоговых споров стало существенное снижение нагрузки на судебную систему. За последние 4 года количество судебных споров между налогоплательщиками и налоговыми органами Московской области сократилось на 55 процентов.

первые шесть месяцев 2014 года налоговики Подмосковья направили в правоохранительные органы материалы по 16 случаям, которые содержали признаки уголовных преступлений, классифицирующихся как незаконное использование документов для образования юридиче-

**В Московской области зарегистрировано 225,2 тысячи юрлиц, 192,6 тысячи ИП. Действуют также 90,5 тысячи подразделений юрлиц из других регионов**

ского лица, фальсификация единого государственного реестра юридических лиц, незаконное образование юридического лица. Проведенная работа помогла пресечь деятельность фирм-однодневок.

Организации, которые не проводят операции по счету, то есть имеют признаки недействующих, налоговые органы Подмосковья исключили из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ). В отношении таких юрлиц налоговыми проводятся мероприятия по пре-

кращению их регистрации. За полгода по инициативе сотрудников налоговой службы из ЕГРЮЛ исключено 7,5 тысячи подобных организаций.

Кроме того, за непредставление, несвоевременное представление или представление недостоверных сведений в ЕГРЮЛ, то есть за нарушения законодательства о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в течение первых шести месяцев 2014 года был составлен 321 протокол о привлечении должностных лиц организаций ИП к административной ответственности.

Увеличить объемы налоговых сборов работникам УФНС

помогает и ведение учета физических лиц и присвоения им ИНН. В результате подобной работы число налогоплательщиков, состоящих

на учете по месту жительства в Московской области, повысилось более чем на 370 тысяч и на 1 июля этого года составило почти 7 млн человек.

## КСТАТИ

С 1 января 2013 года действует в Подмосковье Закон «О патентной системе налогообложения на территории Московской области». В 4 раза с начала вступления в силу Закона выросло количество патентов, выданных подмосковными налоговыми органами, и на 1 июля 2014 года составило более 19 тысяч. По сравнению с первым полугодием 2013 года их число увеличилось на 6 тысяч, или в полтора раза.